

oidarse de las ruinas que el abandono ha de causar.

Cuanto no se dejan oír por el interés del momento y atienden al general de la humanidad y a las prescripciones de la caridad cristiana, saben que es necesario escorramos en cabeza agena y recordad aterrados los horrores de otros tiempos. Precisamente la peste no es como el cólera una infección que pudiéramos llamar de nuestro siglo y que sorprendió ignorantes y desprevenidos á nuestros abuelos.

Lo que nadie duda es que en los siglos XVI y XVII y en los comienzos del XVIII fue esa terrible enfermedad la que causó la muerte de centenares de miles de personas en Alemania, Holanda, Inglaterra, Francia é Italia. Las pestes de Milan y de Noruega han sido descritas por inspiradas plumas en tal forma, que su recuerdo conmovió siempre á los hombres.

Desde 1708 hasta 1711 produjo la peste espantosa mortandad en Austria, Alemania, Rusia y los Estados Escandinavos; en 1720 y los dos años siguientes fueron terribles los estragos en la Provenza, y Marsella vió morir 10.000 de sus 90.000 habitantes; en las Baleares murieron 50.000 personas, y veinte años después perecieron millares de sicilianos y napolitanos víctimas del azote.

A fines del siglo XVIII, en 1770, se extendió esta por la península de los Balcanes, Rusia y la Turquía asiática, y en los comienzos del actual asarió en Malta (1813), en Nápoles, Dalmacia, Eslovenia, Rumania y Grecia (1815) y en Mallorca (1820). Durante los veinticinco años siguientes, la infección se desarrolló á veces en la Rusia meridional, en el Asia occidental y en Egipto, y ya se comenzaba á creer que Europa se vería libre de la infección á consecuencia del cambio en el régimen higiénico y de los progresos de la medicina, cuando apareció el azote en la región del Volga, durante el invierno de 1873 á 1879.

Las energicas medidas adoptadas por las autoridades, aleccionadas por el recuerdo de la peste de Moscú en 1771, que costó la vida á ochenta mil habitantes de la población, más de la mitad impidieron la propagación de la epidemia.

Las poblaciones destruidas por el incendio dieron fe del rigor con que procedió el gobierno de Alejandro II, con tal de librar á la nación de una calamidad horrible.

Hasta estos últimos años no había sido expuesto de una manera precisa el cuadro sintomático de la enfermedad, y casi todos los médicos equivocaban el diagnóstico, cuando no revestía la afección carácter epidémico.

Ho se conoce ya hasta el microbio, causa de la epidemia; le descubrió en Hong-Kong recientemente el doctor Jersing, discípulo del insigne Pasteur y mediante cultivos adecuados ha servido para estudiar experimentalmente en muchos animales el desarrollo de la infección, y para preparar el líquido que ha de utilizarse en las inoculaciones preventivas.

Lo que no se conoce hasta ahora es el plan curativo que ha de librar de la muerte á las personas invadidas.

El período de incubación es muy breve y algunos de los atacados mueren á las veinticuatro horas, sin dar tiempo á la acción de los medicamentos prescritos por el médico.

Se cree que en la mayoría de los casos el período de incubación dura siete días, y que en muchos aparecen los primeros síntomas de la enfermedad á los dos ó tres días de efectuado el contagio directo ó indirecto, porque parece ser que el aire es también vehículo adecuado para la propagación en los gérmenes. En muy contados casos el primer período de la infección se prolonga durante quince días, es decir que no debe ser menor de la cuarentena, si se ha de tener la seguridad de que la peste no invadirá una población ó una comarca.

También al estallar esta epidemia comienza por cebarse en las clases más miserables, en los valedurarios, ancianos, mujeres y niños, y en las localidades ó barrios donde más desahogado está la higiene; en cambio se ven libres de ella las personas delicadas á ciertas faenas, como los pecadores y cuantos trabajadores andan entre agua y los que manipulan aceites y mantecas, al decir de un médico alemán.

El proceso morboso comienza unas veces con la aparición de manchas, caruncos y bubones, á los cuales siguen luego escalofríos é intensa fiebre: otras con frío, que en ocasiones dura hasta que muere el enfermo, aplamamiento, dolor de cabeza, zumbido de oídos, vértigos, angustias, falta de apetito, oscuridad del pulso, palpitaciones, ardor en la piel, náuseas y diarrea. Los bubones aparecen en las ingles, algunas veces en las axilas, en la nuca y en derredor

de los pabellones del oído, con rubicundez de la piel ó sin ella. Producen intensos dolores punzantes y llegan á adquirir el tamaño de un huevo de paloma, antes de comenzar el período de supuración. También se presentan petequias y granos coronado por una ampolla y la intensidad de la fiebre va aumentando á medida que el pus va corroyendo los tejidos musculares.

Entonces se observan los síntomas propios de la fiebre tifoidea, sobreviene el agotamiento de las energías, y por último la muerte á consecuencia de abundantes derrames, violentos delirios, acompañados de congestiones, ó la supuración de los bubones y llagas y la lenta curación del enfermo, cuya convalecencia ha de durar muchas semanas y aún meses. La enfermedad llega á su término en cinco ó seis días por lo común, y en los casos de mayor virulencia en veinticuatro horas.

Ya hemos dicho que los médicos no han podido determinar el tratamiento general á que han de ser sometidos los pacientes. Se prescribe la dieta, el uso interno y externo del agua fresca y clara, toda clase de refrescos y el respirar aire puro. Como siempre es preferible prevenir á curar, lo más acertado es que los gobiernos adopten energicas medidas para impedir la invasión y eviten las terribles perturbaciones que la epidemia ocasionaria aún á los mismos comerciantes, siempre más atentos á la ganancia de hoy que á los beneficios del mañana.

Noticias

ADVERTENCIA

Todos aquellos que se suscriban á nuestro periódico lo recibirán gratuitamente hasta fin de mes dándose de alta en la administración, Pelota 15 y 17.

En el Instituto de vacunación, Ringo 12, se vacuna directa de la ternera, de tres á cinco de la tarde.

Se venden tubos y cristales de linfa fresca.

VACUNA SUIZA

Instituto Jenner

Tubo una peseta

Depósito: San Francisco, 26, farmacia de AZNAR.

Llamamos la atención á nuestros lectores hacia el artículo que sobre los futuros presupuestos municipales publicamos en la primera plana de nuestro número de hoy escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, por el Sr. D. José Pons S. u. z.

En dicho trabajo se han deslizado algunas erratas.

En la segunda columna línea veintiocho dice *visitar* en lugar de *mitar* y en otros párrafos se observan algunas ligeras erratas que seguramente subsanará el buen juicio de nuestros lectores.

El Sr. Pons Sanz nos ha prometido nuevos trabajos sobre el mismo tema ampliando los datos recogidos.

La sociedad Hidro-eléctrica de Alcoy tiene contratada con la casa Planos Hequer la instalación de una turbina y Dinamo de 400 caballos en el desfiladero de Lorcha, que según ofrecimiento de la casa constructora puede prestar servicio por todo el mes de Abril. Para aquella época podrá disponerse de fuerza motriz para las 24 horas del día, cosa que con tanto anhelo están esperando muchos de aquellos industriales.

La cuestión pendiente entre el Ayuntamiento de Madrid y los empresarios de espectáculos públicos con motivo del arbitrio que aquél venia exigiendo á éstos, ha sido resuelta por el Tribunal de lo Contencioso.

La sentencia dictada en la demanda que dedujo el Ayuntamiento declara que las corporaciones municipales no pueden imponer arbitrio alguno sobre los espectáculos públicos que se celebran en locales de la propiedad particular, y que solo tienen derecho á cobrar los registros sobre los contribuciones directas conforme á la ley de 21 de Julio de 1878.

Según los cálculos hechos en el ministerio de Hacienda respecto á las fincas del Estado que pueden enagenarse, importará su venta unos cuatrocientos millones de pesetas.

Como la mayor parte de estos edificios no producen ningún beneficio al Tesoro, se aliviará la carga al contribuyente, destinando el producto de su enagenación á las atenciones de la guerra.

Continúan los obreros del Municipio en el arreglo de varias calles cuyas pizos están imposibles.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Sax para celebrar las fiestas que dedica á su patrono San Blas, en los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Febrero.

El alcalde de Albaterra ha solicitado se nombre un médico cirujano para el distrito Casa Pósito de aquella villa.

Para proveer las plazas de médicos de baños vacantes en España, que son 140, se abre concurso á los médicos directores, propietarios y supernumerarios. El concurso se celebrará el 1.º de Febrero próximo en el salón de sesiones del Real Consejo de Sanidad.

Escriben de Alcoy: «Ayer nevó en nuestra ciudad. La temperatura es muy baja, apesar de que el sol derritió la nieve por la tarde en su casi totalidad.»

Convenientemente informada por la alcaldía se ha recibido en el gobierno civil la instancia presentada por don Manuel Curt contra la providencia de aquella por la que se le ordena el levantamiento de una fábrica de aceite de piñuelo.

En el gobierno civil se ha recibido el expediente de exención legal correspondiente al soldado del regimiento de San Quintín Justo Pérez Vicedo, natural de Hondon de las Nieves.

En la provincia de Tarragona se ha emprendido en gran escala la replantación de los viñedos destruidos por la filoxera, por medio de cepas americanas.

Nos congratulamos de esta decisión colectiva, porque ella demuestra la valentía desplegada por nuestros agricultores para afrontar la actual crisis, no dudando de que si persisten en la campaña iniciada encontrarán en el éxito de la misma el premio merecido por sus desvelos y afanes.

En esta capital se ha registrado por los médicos de la beneficencia domiciliar una invasión y una defunción de la epidemia variolosa.

Ha cesado en el desempeño de su cargo, el marinero calador de bahía de esta Dirección de Sanidad, D. Vicente A. Andreu.

Detenido. Ha sido detenido en Alicante, el asilado en las Casas de Beneficencia de Murcia, Antonio Ruiz, que se había fugado de dicho establecimiento.

Habiendo terminado el ejercicio de 1895 96 y vencido también el primer semestre del corriente año y resultando en descubierta por contingente provincial la mayor parte de los pueblos de la provincia la Comisión provincial ha acordado declarar responsables á los individuos que componen aquellas corporaciones, advirtiéndoles que si en el plazo de 8 días no verifican el ingreso se adoptaran las medidas prevenidas por las disposiciones vigentes.

En Finestrat se han registrado dos nuevas invasiones y una defunción de la epidemia variolosa.

REGISTRO CIVIL. Desde las doce de la mañana, de ayer, á igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIIMIENTOS. José Sanchez Samper y Pedro Ruiz Araucl.

DEFUNIONES. Joaquín Gutiérrez Escudero, 66 años, casado; Lidia Arques Lillo, 5 años; José Mira Vila, 40 años, viudo.

MATRIMONIOS. Ninguno.

El estado del Pentago en el día de ayer á las cuatro de la mañana, era el siguiente: Existencia de agua, 55 y 1/2 palmos. Pared descubierta, 71 y 1/2 id. De cieno, 69 id. Entrar en 1 y 1/2 hilas. Sale 1 hila.

Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A. y Andaluces, están consignadas á los señores siguientes: Gran velocidad. Lasserre, Pretrel, Balino, Esteve, Blanco, Villanueva, Reus, Más, Bernabeu, Soler, Baza, Martínez y Estela.

Pequeña velocidad. Baza, Tauriz, Pillot, Coloma, Balsaar, Alejos, Esteve, Madriga, Corbi, Menequet, Hormillo, G. Jarrar, Portador, id., id., Esteve, S. can, Alguer, Sessé, Autou, Dominguez Soler, Lopez, Sempé, Hernandez, Pérez, Guillen, Lopez, Soler, G. rufia, Carbonell, O. deu, Gonzalez, Morales Pérez, Vizcaino, Pérez, Carreras, Nieto, Reus, Pillot, Leandro, id., Herrero, Soler y Clavel.

Gran velocidad. Ninguna. Pequeña velocidad. Martínez, Guillen, Más, id., Bono, Juan, Orden, id., Sempé, Vizcaino, Gaset, id., Portador.

Casi cadáver. Puede con tanmenso júbilo afirmar que cualquier enfermo, por más débil que esté, recobrará la sangre y la energía que le falta con estas píldoras. Mi hija de 13 años de edad, era casi cadáver, extremadamente delgada, nerviosa, temiendo sufrir del corazón, por las palpitaciones violentas que tenía, con falta de flujo mensual y con dolores por el cuerpo.

Gracias á las píldoras ferruginosas del doctor Heintzelmann, no solamente quedó radicalmente curada, como también fuerte y más nutrida.

Puede hacer uso de mi atestado como entienda. Manuel Correia da Costa Junior, negociante.

(Firma reconocida). Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

PLATO DEL DIA

Crema de leche

Se pone en la cacerola un litro de leche, 150 gramos de azúcar blanca en polvo, 3 goma arábica y 40 de agua de flor de naranjas.

Bátese esta mezcla durante mucho rato hasta que se haya convertido en espuma, y pasados cinco minutos, tráslase á una fuente para servirse á la mesa.

Tencas á la inglesa

Después de vaciadas, escumadas y lavadas, se ponen á cocer en una cacerola que contenga aceite, sal, pimienta, dos ruedas de limón sin corteza, un vaso de vino blanco y otro de agua.

Después que estén cocidas, se escurren y ponen en la fuente, para servirse con una salsa hecha con ajo machacado, perejil picado, vino blanco, un poco de mantequilla, sal, pimienta y zumo de limón.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

Agustín Malines Victor.—Heridas por mordadura de perro en el dorso de la mano derecha.

Felicja Fuentes Rodríguez.—Herida conesa en el codo derecho.

De dichas curaciones no se ha dado cuenta al Juzgado.

Las Sres. D. José Soler y Sánchez, Subdelegado de Farmacia, D. José Ferrá Sarrió, Profesor de veterinaria y los licenciados en Medicina y Cirujía, don Francisco Benitez y D. Francisco Albero, han sido citados por el Excmo. Ayuntamiento; para que concurran mañana á las cuatro de la tarde, á la Farmacia establecida en la Plaza de Navarro Rodrigo, núm. 6, con objeto de girar la visita de inspección que previene el art. 42 de las Ordenanzas de Farmacia, cuya visita es motivada por la cesión que de dicha botica ha hecho su antiguo dueño D. José Soler López á favor de D. Anselmo Bernaben.

TRIBUNALES

Señalamientos

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección segunda de esta Audiencia y ante el tribunal de jurado, la causa procedente del juzgado de Dolores, por el delito de expiación de moneda falsa, seguida contra Francisco Rius, estando encargado de la detensa del procesado, el letrado D. Vicente Sorribes y de la representación el procurador Sr. Seseé.

Dícese que en el seno del Ayuntamiento hay concejales que se inclinán á que en los próximos presupuestos se prescinda de la cantidad correspondiente para festejos ó se reduzca á una suma insignificante.

¿Es que se piensa dejar á Alicante sin festejos generales?

Sería digno de censura.

MOVIMIENTO DEL PUERTO:

Desde las tres de la tarde de ayer á igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS. Vapor «Pérez», de 823 toneladas, capitán Llopis, con pipas vacías, de Barcelona, con cuatro pasajeros. Consignatario, R. Imundo y Compañía.

Vapor «Basós», de 438 toneladas, capitán Franco, con cargamento general, de Orán, con treinta pasajeros. Consignatario, señores Hijos de Gregorio Carratalá.

Vapor «Sitges Hermanos», de 679 toneladas, capitán Salinas, con pipas vacías, de Argel, con treinta y cinco pasajeros. Consignatario, D. José Salinas.

Vapo francés «Jeanne Conseil», de 1213 toneladas, c. Mr. Verdois, con pipas vacías, de Burdeos. Consignatario, D. Augusto Sempé.

DESPACHADOS

Vapor «El Gallo», de 572 toneladas, capitán Abad, con parte del cargamento que conduci, para Santander. Despachante, señores Rubert y Compañía.

Era infeliz

Después de sufrir horriblemente de la cabeza y de los intestinos, de pasar una vida tan desgraciada, atormetado de dolores, casi diarios; atesto con incalculable satisfacción que me he curado radicalmente con las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heintzelmann.

Usé estas píldoras tres veces por semana, al acostarme durante dos meses. Perfectamente bueno de todas mis enfermedades paso espontáneamente la presente declaración.

Antonio Clare Nogueira, Agrimensor.

(Firma reconocida). Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Anoche como suannonamos, se verificó en casa de los señores condes de Vi-Manuel, en Madrid, el enlace de su bellísima hija Isabel, marquesa de la Puebla de Rocamar, con el Sr. D. Alfonso Barroeta y Márquez.

Es probable que se lleve á cabo durante las próximas fiestas del Carnaval, una comarsa compuesta de doce jóvenes de buen humor, tituladas Los Solterones.

Su objeto será dar bromas á las solteras á quienes conozcan.

Esta noche tendrá lugar en los salones de la sociedad Económica, el ensayo de las obras que se han de poner en escena en nuestro Teatro Principal, á beneficio del Asilo de Ntra. Sra. de los Remedios.

Esta mañana han sido detenidas por la guardia municipal cinco sujetos por implorar la caridad en la vía pública.

Prévias las formalidades de rubrica esta mañana ha tomado posesión del cargo de secretario de la Audiencia de esta capital, el Sr. García Alix.

Se encuentra completamente restablecida de la dolencia que le aquejaba la Sra. D.ª Enriqueta Chápuli, esposa de nuestro particular amigo D. Mariano Calvo.

El viernes 28 volverá el mal tiempo á nuestra península por la influencia de una depresión que tendrá su centro en dicho día hacia los parajes de la isla de Madeira.

Tanto este día como el 30 se producirán nuevamente lluvias que serán bastante generales en nuestras regiones con viento de entre SO y NO.

El domingo 31 el centro de la depresión se encontrará al SO de Inglaterra y NO de Francia su acción será poco sensible en nuestra península.

Procedente de Murcia llegará esta noche á nuestra hospital el conde del Valle.

Se encuentra algo delicada de salud la distinguida esposa del magistrado de esta Audiencia señor marqués de Rozalejos.

De todas veras deseamos su restablecimiento.

Ha regresado á esta capital el coronel subinspector del cuerpo de carabineros D. José Nanetti.

Hoy se ha dejado sentir bastante el frío, aunque no tanto como ayer que descendió el termómetro 6 grados centígrados bajo 0.

Sin embargo hoy han hecho su papel las capas abrigos y otros «caloríferos» propios de la estación.

El día 7 del próximo mes terminará la temporada en el teatro Circo Apolo de Valencia la compañía escueta gimnástica y acrobática que dirige D. Vicente Alenris, siendo muy probable que actúe en nuestro teatro Circo por un corto número de funciones.

Los bailes celebrados anoche en las sociedades «Calvo-Vico», «Los Mostenses» y «Los Ponce», vieronse poco animados debido sin duda al frío que ayer se dejó sentir.

El consel de Alemania en esta plaza D. Juan Guardiola ha tenido la atención que le agradecemos, de remitirnos un catálogo de la Exposición de motores y de máquinas que ha de celebrarse en Múchich el año próximo de 1898.

Teatro Principal:

Con un lleno completo representó anoche la magnífica zarzuela del inspi rado maestro Chapi «El milagro de la Virgen», conquistando muchos aplausos las tiple Soriano y Baza y los señores Rios, Gasó, Lopez y Torón, especialmente en el concertante final del segundo acto que fué cantado admirablemente.

En el gran duo del último acto fueron justamente evacionados la señoras Soriano y el tenor Rios.

La *mise en scene* un poquito deplorable.

Miren ustedes que largar una decoración de casa grande para representar el interior de la granja del pobre Bernardino!

Esta noche tendrá lugar el estreno de la zarzuela «El hijo del mar» música del maestro director de la compañía señor Catalá, obra de la cual tenemos las mejores noticias y que ha alcanzado extraordinario éxito en cuantas partes se ha representado.

Mañana se representará «La Bruja.»

Y ahora un ruego al bello sexo. Se quejan algunos asistentes á las buñecas de las molestias que les ocasionan los sombreros que llevan las señoras y que les impiden (á ellos ¡oh!) apreciar los detalles de la representación hasta tal punto que algunos no ven nada de la escena y si solo pueden distinguir perfectamente las... bambalinas.

Nosotros con todos los respetos debidos pedimos á nuestras bellas paisanas que destierren esos sombreros para asistir á las funciones teatrales, lo cual, agradeceríamos muchísimo los hombres y con nosotros Saint-Aubin, partidario acérrimo de la clásica y elegante mantilla, y enemigo irreconciliable de los sombreros... de teatro, que en esta ocasión tendría un voto más en su favor en el debatido asunto tan bien tratado por cierto por el ilustrado periodista madrileño.

Papas de humilde familia

Si los que tanto hablan de democracia buscaran la verdadera; no blasfe-

marían ciertamente de la Iglesia Católica fundada por Nuestro Señor Jesucristo, que apareció á los ojos del mundo como un pobre artesano, y propagada por 12 pobres y humildes pescadores. Muchos pobres se han ennobrado en la Iglesia á grande altura y algunos hasta al Sápreamo Pontificado. Vémoslo.

San Pedro, primer Papa, pescador pobre del mar de Tiberiades.

San Dionisio, de oscuro origen.

Juan XVIII, de muy baja condición. Dámaso II, lo mismo que el anterior.

Adriano IV, hijo de un mendigo.

Urban IV, que instituyó la festividad del Corpus, hijo de un zapatero remendón.

Nicolás IV, general que había sido de los franciscanos, hijo de familia humilde.

San Celestino V, hijo de padres muy pobres y sobrecargados de familia.

El beato Benedicto XII, religioso dominico, tuvo por madre á una lavandera á la cual no quiso recibir cuando se la presentaron lijosamente ataviada, reconociéndola cuando se vistió con el traje humilde de su clase y condición.

Juan XVII, hijo de un topavejero. Tuvo por sucesor inmediato á su sobrino.

Benedicto XII, hijo de un molinero. Presentado ante él su mismo padre, no quiso reconocerlo hasta que lo vió vestido de molinero y no le dió más dinero que el necesario para comprar una muela.

Bonifacio IX, de familia muy pobre, se trasladó á Roma y llegó á ser Papa.

Alejandro V, de tan oscuro linaje, que ni aun conocía á sus padres, ni sabía dar más razon de sí mismo que el haberse mantenido pidiendo limosna en su niñez.

Nicolás V, hijo de una mujer que vendía gallinas y huevos.

Sixto IV, hijo de un pescador, y el pescador también en sus primeros años, hasta que vistió el hábito de franciscano.

Adriano VI, pastor de ovejas hasta que vistió el hábito dominico.

Pío VI, hijo de un jornalero, fué guardador de cerdos hasta que vistió el hábito de franciscano.

Adriano VI, hijo de un carpintero de buques.

CEUTA

Del notable libro que acaba de publicarel ilustrado periodista Sr. Tello de Amondareyn, tomamos siempre el siguiente capítulo, cuya lectura será bastante para que nuestros abonados formen juicio acerca de la importancia de esta obra y puedan saborear al mismo tiempo la corrección y elegancia de su estilo:

Peticiones que debe hacer España á Marruecos

No vamos á detenernos en el exámen del resto del Tratado de Tetuán, que también está sin cumplir, en la parte que se refiere al establecimiento de Consulados españoles en todas las ciudades del litoral é interior del imperio y á la cesión de las pesquerías de Santa Cruz de Mar Pequeña en Puerto Cansado y Agadir é Ifni, que aún no se han encontrado oficialmente, porque ese estudio nos llevaría muy lejos, apartándonos del objeto de este libro: vamos á indicar las reclamaciones que en nuestra modesta opinión, deben los poderes públicos hacer al Sultán, ya que no quiso intentarlas al negociar el Tratado de Marrakech, ocasión bien propicia para ello, y ya que la última embajada quedó tan satisfecha de sus peticiones al gobierno de S. M.

España debe extender su territorio en Africa, según se expresó en el primer artículo de las Bases preliminares firmadas en Wad-Ras y en el primer párrafo del artículo 3.º del Tratado de Paz, desde el mar siguiendo las alturas de SIERRA BULLONES, hasta el barranco de Anghera: de este modo conseguiríamos llevar la primera Línea defensiva al boquete de Anghera, posición indispensable si algún día hemos de avanzar por este lado hasta Suk El-Jimis (faja del jueves) verdadero centro estratégico del triángulo que forman Tánger, Ceuta y Tetuán: de esta manera quedarían en nuestro territorio la magnífica bahía de Handaj-Rhams—en español Benid—que hoy constituye un serio conflicto para Ceuta, según hemos demostrado, y que puede servir de refugio á una flota numerosa: de esta suerte también utilizaríamos los abundantes manantiales de aguas ricas que en aquellos terrenos existen según ya hemos dicho, y los bosques, prados y laderas explotables que quedarían en nuestro campo.

España debe exigir, por lo pronto, al Emperador de Marruecos, que se restablezcan las fronteras de la Zona neutral desplazando los hitos que desaparecieron, como los que aún se conservan, en las cimas de las montañas que dominan los arroyos indicados antes, según se estipuló en el artículo 3.º del Tratado, y no en las cumbres de pequeños altosanos, como se hizo entonces, por entender sin duda la Comisión de límites que tanto valió montañas como cerro.

España no debe permitir que dentro de la Zona neutral, continúe la *guardia na mora*, que del Tarajal se llama, porque esto es en absoluto opuesto al Tratado é indecoroso para nuestro dominio y soberanía.

El Gobierno, por su parte, se halla en

Primeras Medallas y diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago

Lanas para colchones Tenemos abundante surtido, desde clase mas fina, hasta la mas económica, borras, pluma de pajarito y miraguano de América. Bateria de cocina, lampisteria, loza, porcelana y cristal. Se confeccionan colchones y almohadas á la medida á precios módicos.

F. CLEMENT
Mendez-Núñez, número 4
Alicante

Carta de Madrid

24 Enero de 1897.

Señor Director de la Correspondencia de Alicante:

Señor mío: Comunican de la Habana que han regresado a aquella capital el general Ahumada y los señores Palmerola y Ahumada...

El banquete se celebró en una fiesta del término de Alfonso XII y a la hora del Champagne brindaron por el Rey, la Reina, el ejército y la inmediata pacificación de la Isla...

El general Ahumada ha reiterado que tanto en dicha provincia como en la de la Habana se halla quebrantada la insurrección...

También he manifestado, que lo primero que harán las fuerzas que en las Villas operan a los órdenes del general Weyler es perseguir sin descanso hasta aniquilarlas a las partidas que manda el cabecilla Máximo Gómez...

El número de hombres que operan allí, es de unos 35 000 hombres y según su opinión para el próximo mes de Marzo quedará ciren sobre la insurrección el departamento Oriental...

El gobierno solo espera conocer el resultado de las operaciones en las Villas, para el planteamiento de las reformas en Cuba.

Está tarde se decía que la pacificación que anuncia el general Weyler, tiene algo de artificiosa...

Las noticias que se reciben de Nueva York siguen siendo optimistas, por lo que respecta a España, pues el gobierno de los Estados Unidos parece dispuesto a impedir en absoluto de expediciones con destino a los rebeldes.

El señor Presidente del Consejo de Palacio se dirigió a la Presidencia donde permaneció una hora.

No recibí la visita de ningún hombre público y la salida dije que no se habían recibido noticias de Filipinas.

Niegan los ministeriales que el Fiscal del Supremo señor Paiza haya presentado la dimisión, con motivo del fracaso de su dictamen favorable a la jurisdicción militar.

No obstante puede asegurarse que no pasaron muchos días sin que la dimisión sea un hecho, porque no hay precedente de que se haya mantenido en ese puesto ningún Fiscal a quien por unanimidad ha desatendido por completo su informe a Sala segunda.

También han dicho algunos periódicos, pero lo ha negado el Sr. Cánovas, que con motivo de esta cuestión piensa el Gobierno suspender en Madrid y en alguna otra provincia la institución del Jurado.

Lo que hay es que lo mismo los conservadores que los liberales están de acuerdo en que deben sacarse del conocimiento del Tribunal popular todo delito que afecte a las instituciones, pero todos, incluído el Sr. Cánovas, convienen asimismo en que no puede hacerse eso por un Decreto sino por una ley la cual se presentará por el gobierno a las Cortes tan pronto como vuelvan a reanudar sus tareas.

PERPEN

Avisos oficiales

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Estudiados por la Comisión especial de Ordenanzas Municipales, los títulos de 4.º y 8.º del proyecto de Ordenanza...

El cumplimiento del acuerdo de 18 de Julio del propio año, se invita a las Corporaciones oficiales, sociedades, gremios y vecindario en general para que previo estudio de los mencionados títulos...

Los expresados títulos tratan: Título IV. Construcciones y sus accesorios. Título V. Cuidados en la vía pública.

Título VI. Policía rural. Título VII. Pases y medidas. Título VIII. Servicios municipales.

Alicante 26 de Enero de 1897. El Barón de Pinestrat

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función por esta noche por la Compañía de su género que dirige D. Pablo López, «El hijo del mar».

Se ruega encarecidamente a las personas caritativas, pasen por la calle Nueva Alta, núm. 30 a socorrer a una familia con tres hijos enfermos y sin más apoyo que las buenas almas.

CARIDAD.—En la posada situada en el paseo de Luchana hay una pobre mujer que dió a luz hace unos días, y que se encuentra sin recursos. El marido es ciego. Las personas caritativas harán una obra meritoria socorriendo a estos desgraciados.

PÉRDIDA.—Desde la calle de Babel a la estación de Madrid, se le ha extraviado a un caballero un bastón de platino con el puño de metal blanco.

AMA DE CRÍA.—Leche de seis meses. Desea criar en casa de los padres, bien en su domicilio. Darán razón, Babel núm. 19.

Línea Guixot y Comp. Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaza, Benicarló y Sonen.

Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Servicio L. y semanal entre Alicante y Barcelona. Luis Pinzon Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiéndole carga y pasajeros para dicho destino.

VILLENA Saldrá de este puerto el 31 del corriente para Barcelona. Admite carga y pasajeros.

Se redem...

Se redem... Se redem... Se redem...

GINN SIO HIGEN CO Y ORTOPÉDICO

DIRIGIDO por el profesor oficial del Instituto de Enseñanza Villegas, 2.—Travesía de la calle de Castañeros

Clases particulares, generales y a domicilio para ambos sexos, precios convenientes, para más datos dirigirse al Gimnasio de 12 a 1 de la mañana y de 7 a 10 de la tarde le proporcionan Reglamentos, uniformes y demás aparatos y juegos completos.

Se facilitan también toda clase de efectos para escritura. Se suscriben a la «Regeneración Física, Revista Higiénica y Pedagógica, Organó de los Maestros y aficionados Ibero-Americanos».

Dirigida por un inteligente profesor que en breve se anunciará. Para más detalles dirigirse al director de dicho centro, D. José Muñoz Gomis de 12 a 1 de la mañana y de 7 a 10 de la tarde.

Queda abierta la suscripción para los señores que deseen ser socios fundadores hasta el 10 de Diciembre, en los cuales gozarán de muchas ventajas.

Los rebeldes en Matanzas.—Weyler en campaña.—Declaraciones importantes

Madrid 25 (9:50 m.) Continúan los rebeldes incendiando los campos en la provincia de Matanzas.

El general Weyler marcha hacia las Villas, proponiéndose conseguir la pronta y total pacificación de las provincias de la Habana y Matanzas.

Se dice que el capitán general de la Gran Antilla permanecerá en Santa Clara hasta el planteamiento de las reformas.

Créese que no regresará a la Habana en algún tiempo.

Si el gobierno le consulta acerca del planteamiento de las reformas, el general Weyler según referencias autorizadas contestará que ó no deban darse ó tienen que ser ampliadas.—PERPEN.

Madrid 25 (2:30 t.) Se ha firmado el decreto concediendo el título de marqués de Torre Alegre a D. Juan Madariaga.

También se han firmado otros concediendo indultos por penas leves.—PERPEN.

Madrid 25 (10 m.) Telegramas recibidos de Cuba dan cuenta de que el general Weyler pernoctó ayer en Bolondrón (Matanzas).

Procedente de la península ha llegado el «Alvaro de Bazán».—PERPEN.

Madrid 25 (10:15 m.) Un telegrama fechado en Cayo Hueso, calificado como «canard» en todos los círculos, dice que los rebeldes capturaron y quemaron la cañonera de guerra «Cometa» cerca de Sierra Mora en el río Hanabana.

La prensa de la mañana continúa comentando y discutiendo los telegramas de Weyler apropiado de la pacificación de Pinar, Habana y Matanzas.—PERPEN.

Madrid 25 (10:30 m.) París.—El conocido diplomático Baron de Stuyeyran ha sufrido un ataque de parálisis general.

Se encuentra grave. El miércoles celebrarán Consejo los ministros.—PERPEN.

Madrid 25 (11 m.) Las autoridades militares

aguardais llegue a salvaros, voy a explicarme con mas claridad. En las alusiones que he hecho respecto a consideraciones tenidas con un hombre, no me he referido a vos, condesa de Freising; me he referido y me refiero a una mujer de quien dependéis y a quien servís ciegamente, y cuya conducta subleva muy justamente mis susceptibilidades, puesto que la única persona que hay mas interesada que yo, está privada de razón. Esa persona es mi hermana, y la mujer hipócrita y adúltera a quien me refiero es vuestra ama, Sofia-Margarita. Esta señora, bien lo sabéis, es la que os ha enviado hoy a casa de su amante.

—Esa es una infame calumnia, monseñor! gritó la lectora con vehemencia; y si habeis pensado valores del terror para arrancarme confesiones...

—No hay necesidad de eso, interrumpió el principe sin convencerse. Si rehúis decir la verdad por un sentimiento de delicadeza bien infructuoso para los culpables, tenemos suficientes testigos para el caso. Y con el fin de probaros que podemos pasar sin vuestro testimonio, voy a leerlos los cargos que se han presentado contra la Regente de Anhalt-Dessau.

Y al decir esto, Enrique Victor dobló un papel, que era una demanda de destitución y de divorcio, por causa de indignidad, presentada contra Sofia-Margarita por su marido.

La jóven escuchó temblando aquel tejido de infamias, en donde la perfidia se ocultaba bajo la máscara del interés, del honor de una familia y del respeto por la dignidad real, en donde la mentira tenia tales apariencias de verdad, que no se sabia cuando concluía la una y cuando empezaba la otra.

Abatida por el dolor y temiendo por aquella a quien un odio implacable perseguía tan tenazmente, Javiera estaba inmóvil y muda escuchando aquella obra infernal.

Cuando terminó la lectura del infame documento, el principe miró con aire triunfal a la jóven que apenas podia sostenerse de pie, se sonrió, volvió a doblar y a guardar el papel en su cartera, y la dijo:

—La señorita de Freising comprenderá ahora perfectamente por qué podemos pasarnos sin sus confesiones. Todo está en regla. Como veis, todos los cargos se fundan en declaraciones de testigos, en acciones manifiestas, que conocéis perfectamente, puesto que jamás os separais de la princesa, é no ser en ciertas y determinadas ocasiones, como, por ejemplo, cuando ella os envía a casa del bello caballero, como le llaman las damas de Dessau... Ya veis, pues que vuestra reserva de poco puede servirle; es imposible que esa desdichada pueda justificarse...

Y con cierta ironía deslizo las signetas y palabras:

—Habeis estado misteriosamente mas de una hora en casa del baron de Lennitz, y es vos sola quien Sofia-Margarita sus misiones reservadas.

—Siempre para hacer obras de caridad.

—Así la creo. Y consolar a un proscrito es tambien una obra de misericordia... El hecho es que habeis ido a su casa, y ahora es necesario averiguar si habeis ido por vuestro cuenta ó por la de vuestra respetable señora.

Al oír estas palabras, un noble y atrevido pensamiento cruzó por la mente de aquella niña tan pura, bajó los ojos, sus mejillas se cubrieron con el tinte de la vergüenza, y con voz firme dejó caer de sus labios esta sublime mentira:

—Pues bien, monseñor; confieso con rubor la verdad: he ido a casa del caballero de Oberzell tan sólo por mi cuenta.

Ante esta confesión inesperada, el principe se detuvo en su asiento y retrocedió espantado. Comprendió en el instante que aquella sustitución destruída por completo su laborioso trabajo. Su rostro se descompuso, un relampago de cólera cruzó por sus ojos, y un extremo-

Diario de Avisos

PASATIEMPOS

Digame usted, niño: si su papá le presta a un amigo una cantidad, con la obligación de pagar 100 pesetas anuales durante diez años, ¿cuál ha sido la suma que le ha dado?

—Ninguna.

—Pero, niño, ¿usted no conoce las matemáticas?

—Ni así lo conoce a mi papá.

El abuelo le pregunta a Tomasito: ¿Está contento de ti en el colegio?

—Sí, abuelito, me gusta mucho ir al colegio.

—Te lo han dicho? —No.

—Entonces, ¿cómo lo sabes?

—El otro día me dijo el director: «Si todos mis discípulos fueran como usted, cerraría el colegio hoy mismo.» ¿Con que ya ves?

CHARADA

Mi primera repetida a los niños les oírás y mi segunda con «prima» en el comienzo verás en el comienzo verás y si en el todo te fijas un nombre propio hallarás la solución a mi charada.

Solución a los pasatiempos de ayer.

La charada: ESTUDIANTE

Juzgado

Actuario de semana: D. Rodolfo Izquierdo

Observatorio Meteorológico

Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy

Barómetro. 768.95

Termómetro. 80

Temperatura máxima del aire. 9.8

Temperatura mínima durante la noche. 30

radiación nocturna. 240

Evaporación en milímetros. 8.40

Lluvia en id. 9.0

Atmósfera. Despejada

Viento. N. O. Viento

Mar. Tranquilo

(Vuelto)

mejor enterada que yo en este punto, porque si no me han engañado, añadió con una sonrisa impertinente, os he detenido en la ciudad y al salir de hacer una visita al pobre desgraciado.

La jóven lectora comprendió perfectamente que lo que quería aquel infame era salvar su responsabilidad en el acto odioso que se había cometido contra ella, y con ese fin había invocado el nombre del supuesto dueño, del «abuelo de los Fresnos». Tanta hipocresía sublevó el noble corazón de la encantadora niña, que estuvo inclinada a expresar enérgicamente su incredulidad y su indignación; pero reflexionó en seguida que para luchar con aquel adversario necesitaba tener armas iguales a las suyas: por lo que fingió creer lo dicho por el principe.

—Monseñor, repuso, puesto que nada habeis tenido que ver en el acto de violencia de que he sido víctima, espero que no os opendréis a que salga de aquí.

—De ningún modo, señorita, contestó el hermano de Juan Cisimiro. A pesar de todo el placer que podría prometerme de este encuentro fortuito, hago el sacrificio de mi buena fortuna por complaceros. La puerta está abierta y podeis salir cuando os plazga.

Atonieta Javiera de encontrar tantas facilidades cuando había previsto un obstáculo invencible, miró al principe recelosa; pero «esta aparentaba tanta tranquilidad, que parecía imposible, que idease otra nueva traición. Saludó cortemente a la señorita de Freising, como autorizó a ella a partir, y ésta le devolvió el saludo y se dirigió precipitadamente hacia la puerta. Pero en el momento de empujarla, porque estaba entreabierta, la puerta se cerró de golpe, oyéndose girar la llave en la cerradura, cuyo sonido hizo temblar a Javiera.

A este ruido el adversario de Sofia-Margarita miró a la jóven con sorpresa habilitemente fingida.

—¡Ab! dijo! Parece ser que nos encierran! Verdaderamente las gentes del baron de Lennitz son tan galantes como en amo y no quieren dejarnos escapar ni bella condesa!

De pié, cerca de aquella puerta que se acababa de cerrar, cumpliendo una orden procedente sin duda del principe, Joviera, con la frente pálida, los labios temblorosos el desprecio en los ojos y el corazón lleno de terribles ansiedades, dió algunos pasos hacia el principe y resultó ya a afrontar la lucha, le dijo con tono breve y aire decidido:

—¡Basta de traiciones y de engaños, monseñor! Decidme, si os place, ¿qué os habeis propuesto al hacerme conducir violentamente a esta casa?

—¡Tuvisteis razón! replicó el principe con ironía: Parece que la señorita de Freising es tenaz en sus ideas. Reflexionad con sangre fría y comprenderéis que si hubiera tenido el propósito de robaros, lo cual no tendría nada de particular porque sois muy linda, os hubiera mandado conducir a una de mis casas y no a ésta, donde de no tengo ninguna autoridad. ¿A quien podríais hacer creer que yo he tenido semejante extravío? ¿Lo que todo el mundo cree a propósito es lo natural, que el baron de Lennitz en cuya casa estamos, poco satisfecho de la entrevista que he tenido esta mañana en palacio, ha exigido una explicación, y como no se le puede negar, habeis venido en comision a darme la al Pabellon de los Fresnos, donde él he pensado hacer la primera parada al salir de la ciudad. Encuéstrandome aquí casualmente, quereis salvar vuestra responsabilidad inventando no sé qué cuento inverosímil de raptos y de violencias.

—No os comprendo, monseñor, dijo Javiera, asustada del sentido y de las consecuencias de aquellas generosas alusiones.

—Está bien, continuó Enrique-Victor; pero puesto que hay tiempo sobrado para hablar antes que aquel a quien

aguardais llegue a salvaros, voy a explicarme con mas claridad. En las alusiones que he hecho respecto a consideraciones tenidas con un hombre, no me he referido a vos, condesa de Freising; me he referido y me refiero a una mujer de quien dependéis y a quien servís ciegamente, y cuya conducta subleva muy justamente mis susceptibilidades, puesto que la única persona que hay mas interesada que yo, está privada de razón. Esa persona es mi hermana, y la mujer hipócrita y adúltera a quien me refiero es vuestra ama, Sofia-Margarita. Esta señora, bien lo sabéis, es la que os ha enviado hoy a casa de su amante.

—Esa es una infame calumnia, monseñor! gritó la lectora con vehemencia; y si habeis pensado valores del terror para arrancarme confesiones...

—No hay necesidad de eso, interrumpió el principe sin convencerse. Si rehúis decir la verdad por un sentimiento de delicadeza bien infructuoso para los culpables, tenemos suficientes testigos para el caso. Y con el fin de probaros que podemos pasar sin vuestro testimonio, voy a leerlos los cargos que se han presentado contra la Regente de Anhalt-Dessau.

Y al decir esto, Enrique Victor dobló un papel, que era una demanda de destitución y de divorcio, por causa de indignidad, presentada contra Sofia-Margarita por su marido.

La jóven escuchó temblando aquel tejido de infamias, en donde la perfidia se ocultaba bajo la máscara del interés, del honor de una familia y del respeto por la dignidad real, en donde la mentira tenia tales apariencias de verdad, que no se sabia cuando concluía la una y cuando empezaba la otra.

Abatida por el dolor y temiendo por aquella a quien un odio implacable perseguía tan tenazmente, Javiera estaba inmóvil y muda escuchando aquella obra infernal.

Cuando terminó la lectura del infame documento, el principe miró con aire triunfal a la jóven que apenas podia sostenerse de pie, se sonrió, volvió a doblar y a guardar el papel en su cartera, y la dijo:

—La señorita de Freising comprenderá ahora perfectamente por qué podemos pasarnos sin sus confesiones. Todo está en regla. Como veis, todos los cargos se fundan en declaraciones de testigos, en acciones manifiestas, que conocéis perfectamente, puesto que jamás os separais de la princesa, é no ser en ciertas y determinadas ocasiones, como, por ejemplo, cuando ella os envía a casa del bello caballero, como le llaman las damas de Dessau... Ya veis, pues que vuestra reserva de poco puede servirle; es imposible que esa desdichada pueda justificarse...

Y con cierta ironía deslizo las signetas y palabras:

—Habeis estado misteriosamente mas de una hora en casa del baron de Lennitz, y es vos sola quien Sofia-Margarita sus misiones reservadas.

—Siempre para hacer obras de caridad.

—Así la creo. Y consolar a un proscrito es tambien una obra de misericordia... El hecho es que habeis ido a su casa, y ahora es necesario averiguar si habeis ido por vuestro cuenta ó por la de vuestra respetable señora.

Al oír estas palabras, un noble y atrevido pensamiento cruzó por la mente de aquella niña tan pura, bajó los ojos, sus mejillas se cubrieron con el tinte de la vergüenza, y con voz firme dejó caer de sus labios esta sublime mentira:

—Pues bien, monseñor; confieso con rubor la verdad: he ido a casa del caballero de Oberzell tan sólo por mi cuenta.

Ante esta confesión inesperada, el principe se detuvo en su asiento y retrocedió espantado. Comprendió en el instante que aquella sustitución destruída por completo su laborioso trabajo. Su rostro se descompuso, un relampago de cólera cruzó por sus ojos, y un extremo-

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C.
Nernos continuos de los mejores sistemas.
Fabricacion a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones
GANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS
A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES
PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS
FABRICA: Carretera de San Vicente, Teléfono núm. 161.
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 85. Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSE

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
Bailen, 29. ALICANTE
Personal. Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.
Primera enseñanza. Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.
Precios. Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza. Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, las preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio. En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparatoria para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.
Precios. Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio: manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.
Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRAN PAPELERIA

Vicente Bañó y Compañia

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y coltina, estracilla, estanzas y bolsal.
Novedad en ardoles para escritorio, a precios reducidos

A LOS AUTORES y editores

De todas las obras que se reciban en esta redaccion, Pelota, 15 y 17, se publicará un anuncio y juicio crítico.

Se admiten encargos para la venta y suscripcion.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:
MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,
(PASEO DE RECOLETOS)
Garantias
Capital social efectivo. Pesetas. 12.000.000
Primas y reservas. " 44.028.645
Total. " 56.028.645
33 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios
Seguros sobre la vida

Esta gran Compañia nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1844, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluena Páiz, Mendocúñez, núm. 46, y D. Juan Llorens, calle de San Fernando, núm. 84.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS
Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán
por los magnificos vapores de gran marcha
Carreo de Alicante y Sitges Hermanos
Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES.
Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.
Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciendo el camarero servicio que tienen suficientemente acreditados.
Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LINEA REGULAR
DE GRANDES VAPORES
VAPORES DE LA COMPANIA
Cabe Reon, de 2800 toneladas. Cabe San Sebastian de 2800. Cabe de la Haza, de 2800. Cabe Tortosa, de 2800. Cabe San Vicente, de 2800. Cabe San Antonio, de 2800. Cabe Potosí, de 2800. Cabe Palma, de 2800. Cabe Trafalgar, de 2800. Cabe Pailon, de 2800. Cabe Orzabal y de 2800. Cabe Crows, de 2800. Cabe Eriar, de 1800. Cabe Sillero, de 1800. Cabe Itálica, de 1800. Cabe Abisabal, de 1100. Cabe La Cartuja, de 1100. Cabe Vizcaya de 1100. Cabe Triana, de 1100. Cabe de Santa María de 800.
Consignatario: D. Enrique Gavello, Princesa, 24.
SALIDAS DE ALICANTE
Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Corral, Orense, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Paasgen y puertos Norte de Francia.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cotte y Marsella admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO
CLASE SUPERIOR
a OCHO reales el ciento
y Sellos de Metal y Cauchoec

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO
mayor tamaño y de mas circulación de la provincia.
Hace dos ediciones diariamente
con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.
Su servicio de información es completo contando con activos correspondientes en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la correspondencia Agencia Madrileña D. Mariano Páiz es el encargado del servicio postal y telegráfico que tanto elegio viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.
Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, Dienta, Calixto Ballesteros, Sanmartín y Aguirre, Alvarez Soreix, Giner de los Ríos, Altamira, Millego, Gonzalo Cantó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.
Los folletines que publica este periódico son de los mas escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.
El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.
A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para tan acabada información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.
Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido a la reducción de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de mas circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.
Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas
Pelota, núms. 15 y 17

ESQUELAS MORTUORIAS

de Funeral y Rosario
se reciben para la primera plana hasta las once de la mañana y para la tercer haasta las cinco de la tarde.
PRECIOS
1.ª plana, 2 columnas, 25 pesetas.
1.ª " 1 " 15 "
2.ª " 2 " 20 "
2.ª " 1 " 10 "
En primera plana, a tres, cinco y seis columnas, precios convencionales.
Esquelas de Rosario
3.ª plana, 1 columna, 5 pesetas.

Establecimiento Tipográfico

Galdó Chápoli Hermanos
17, Pelota, 17
En este acreditado Establecimiento se hace toda clase de trabajos pertenecientes al ramo.
Como son:
Esquelas mortuorias.
Estados y Recibos talonarios.
Prospectos y Facturas.
Circulares y Membretes.
Esquelas matrimoniales.
Periódicos y tarjetas
Elegancia, Prontitud y Economía

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

cimiento de ira agitó todo su cuerpo. Su embargo, como no podía comprender la virtud ni la generosidad, creyó que aquel acto de sublime abnegación cedería ante el conocimiento exacto de las terribles consecuencias que podía tener para la joven y se tranquilizó, en la seguridad de que cuando las calañas ó él se las hiciera ver, no persistiría en su propósito.
—¿Sabéis, señorita, que es a quien llamáis el caballero de Obercell es el barón de Lannitz, y que ninguna mujer puede amarle sin perder su honra y su pureza?
Javiere hizo una señal afirmativa.
—¿Sabéis también que la joven que vaya a verlo está perdida; y que al reconocer y confesar que habéis ido por vuestra cuenta y no en nombre de vuestra ama os proclamáis públicamente su querida?
Javiere volvió a hacer la misma señal de asentimiento.
—Sin duda no habéis reflexionado prosiguió Enrique-Victor exasperado por la insistencia de la lectora en cargar con la infamia que él quería hacer pasar sobre la regente, en las terribles consecuencias que ha de efrazeros esa invención ó esa mentira.
—Yo no miento ni invento, monseñor.
—Entonces no sabéis qué os espera despues de semejante declaración.
—No tened cuidado, yo no tengo ningun miedo, dijo ella con firmeza.
—Siento mucho, pobre niña, que me obliguéis a exponer todo el horror de la situación en que queréis colocaros. Pensad que la falta de que os acusais es hace indigna de volver a entrar en palacio; que tendréis que renunciar a la amistad de aquella por quien vais a sacrificarlo todo; que seréis arrojada de palacio y de vuestro destino, que es el único recurso que tenéis, puesto que sois huérfana; y cuando salgais de palacio no habrá ni siquiera un pariente que quiera recibirnos ni ampararnos.

—Todo esto lo sé perfectamente, monseñor, contestó la joven con entera, felicitándose de no tener ningún pariente cercano. A haber habido alguno mas que llevase su nombre, quizá hubiera retrocedido por no deshonrar públicamente a alguna otra persona.
—No es eso todo, añadió el príncipe cada vez mas irritado, para disculpar a vuestra ama, para que esta demanda que presento contra ella quede sin valor sería necesario que vos misma os declaráseis culpable de todos los actos de que se la acusa; tendríais que asegurar bajo vuestra firma que sois la querida del barón de Lannitz.
—Lo firmaré, monseñor.
Enrique-Victor no podía ocultar su rabia. Pero se le ocurrió una idea que reanimó sus esperanzas.
—¡Oh! murmuró entre dientes, ¡La prueba será superior a su valor: ella retrocederá!
Y con los dedos crispados agarró una pluma y trémulo rápidamente en el papel a guisa de una que mostró a Javiere con un gesto de asombro, diciendo:
—¡Es necesario que firméis esto!
La joven lectora cogió el papel que contenía la confesión clara y brutal de la falta de que ella misma se había acusado. El lenguaje era impudente y desvergonzado, y no había ni una frase que revelara pesar ó remordimiento; Javiere lo leyó con calma, y en seguida cogió la pluma para firmar, en cuyo momento Enrique-Victor le retuvo la mano y la dijo:
—Reflexionad bien antes lo que vais a hacer. Esto no es un juego, señorita de Fraising; lo que vais a firmar hoy, mañana lo será toda la corte. Es necesario que yo justifique públicamente a mi cañado puesto que públicamente he querido acusarla; he sembrado todo género de sospechas contra ella; y es necesario que esta prueba las borre.
—Y entonces, ¿por qué detencis mi mano? dijo fríamente Javiere.
Enrique-Victor coltó entonces la ma-

carraje, que se puso en seguida en movimiento.
Vuelta enfi de la sorpresa, la joven trató de averiguar quienes serian aquellos hombres en cuyo poder se hallaba. Creía que se habían engañado, y estaba segura de que en cuando se diera a conocer la pondrian en libertad; pero el temor de comprometer a Sofia-Margarita, la obligaba a ser prudente, limitándose a preguntar repesadas veces a sus siervos guardadores por qué se habían apoderado de ella y a dónde la conducían. Pero a ninguna de estas preguntas contestaban los enmascarados.
—¿Sabéis, les dije entonces la joven lectora, que lo que haceis es un crimen, y que tengo protectoras poderosas que no dejarán de castigaros? Os aseguro que no puede ser la que buscáis, y os convencereis de ello en e instante en que me presentéis a la persona que os paga para cometer este atentado. Reconoced vuestro error; miradme bien, añadió levantando su velo. No temais que os denuncio, al contrario, si me devolvéis la libertad, os entregaré el dinero y las alhajas que llevo.
Bien pronto, y a pesar de las peticiones que cubrian las ventanillas, viva luz se proyectó dentro del carruaje, que seguía corriendo con gran velocidad por sitios que se conocia que no estaban empedrados.
—¡Oh, Dios mío! salimos de la ciudad, gritó entonces la joven cada vez mas alarmada; y el exceso de terror la hizo prescindir del escrúpulo que le había impedido decir su nombre. —Señor, repitió, apartando de nuevo el velo que la cubria la cara; ahora que hay bastante luz puedeis convenceros de vuestro engaño, y como llamo Javiere, condesa de Fraising, y soy la lectora de la regente; ya veis, pues, que no soy la persona a quien buscáis.
En vez de demostrar temor ó sorpresa, aquellos dos hombres tantas veces interpellados injustamente, se cruzaron

de brazos y se recostaron en los rincones del coche como disponiéndose a dormir.
Al cabo de media hora de marcha, la carreta se detuvo. Uno de los compañeros de viaje de la joven lectora abrió la portezuela, saltó a tierra, dejando caer el alzapate, é invitó a Javiere a que bajase.
Así lo hizo y en el momento reconoció que se encontraba en el pabellon de los Fresnos. Entonces sin adivinar con que intencion e le había detenido comprendió, aunque vagamente, que aquellos hombres no se habían equivocado.
La obligaron a entrar en el pabellon que como ya hemos dicho, se hallaba al extremo del jardín y completamente alado, y le condujeren a una sala, donde la dejaron sola.
El lugar no era el mas apropiado para tranquilizar a la joven que se podía comprender el motivo de la violencia de que era victima. Pero su incertidumbre duró pocos minutos. La puerta se abrió y apareció en el dintel el príncipe Enrique-Victor.
Al ver al encorvado enemigo de su noble señora, Javiere se levantó con fiereza y trató de humillarle con una mirada provocativa.
—Monseñor, le dijo con dignidad, no me asombra vuestra presencia en este sitio. En la manera púdica y brutal con que se me ha tratado, hubiera debido reconocer la mano de Vuestra Alteza.
—Me dispenséis mucho honor, señorita, contestó el príncipe adelantándose algunos pasos; nada tengo que ver en el hecho de que os quejais; y si me encontráis aquí, en casa del barón de Lannitz, ó del caballero de Obercell por otro nombre, es porque he venido a despedirme de él. So desgracia me es conocida, pero ignoraba que hubiese abandonado esta casa para volver a ocupar la que antes habitaba en Desau. Y parece, señorita, que vos estáis,

LA JOVEN REGENTE 97
de brazos y se recostaron en los rincones del coche como disponiéndose a dormir.
Al cabo de media hora de marcha, la carreta se detuvo. Uno de los compañeros de viaje de la joven lectora abrió la portezuela, saltó a tierra, dejando caer el alzapate, é invitó a Javiere a que bajase.
Así lo hizo y en el momento reconoció que se encontraba en el pabellon de los Fresnos. Entonces sin adivinar con que intencion e le había detenido comprendió, aunque vagamente, que aquellos hombres no se habían equivocado.
La obligaron a entrar en el pabellon que como ya hemos dicho, se hallaba al extremo del jardín y completamente alado, y le condujeren a una sala, donde la dejaron sola.
El lugar no era el mas apropiado para tranquilizar a la joven que se podía comprender el motivo de la violencia de que era victima. Pero su incertidumbre duró pocos minutos. La puerta se abrió y apareció en el dintel el príncipe Enrique-Victor.
Al ver al encorvado enemigo de su noble señora, Javiere se levantó con fiereza y trató de humillarle con una mirada provocativa.
—Monseñor, le dijo con dignidad, no me asombra vuestra presencia en este sitio. En la manera púdica y brutal con que se me ha tratado, hubiera debido reconocer la mano de Vuestra Alteza.
—Me dispenséis mucho honor, señorita, contestó el príncipe adelantándose algunos pasos; nada tengo que ver en el hecho de que os quejais; y si me encontráis aquí, en casa del barón de Lannitz, ó del caballero de Obercell por otro nombre, es porque he venido a despedirme de él. So desgracia me es conocida, pero ignoraba que hubiese abandonado esta casa para volver a ocupar la que antes habitaba en Desau. Y parece, señorita, que vos estáis,

Boletin Religioso
Santo de hoy.—San Sabino
Santo de mañana.—San Alberico
La Misa y Oficio divino son de la octava de Sant. Epifania con rito semidoble y color blanco.
Cultos para mañana
Colegial.—A las 8 misa de la virgen y las 9 la conventual.
Santa Maria.—A las 8 y media misa de Renovacion.
Carmen.—A las 7 misa de la virgen y a las oraciones el Sto. rosario y platica por el Dr. Mirate.
En demas iglesias los de costumbre.
Casa de Socorro
La guardia para mañana está a cargo del médico don Francisco Benites.
Ferrocarriles
Linea de Madrid; TREN CORTO (hasta Almansa), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—MIXTO, salida, 9:30 noche; regreso, 6:30 mañana.—CORREO, salida, 8:20 tarde; regreso, 10:30 mañana.
Linea de Murcia; MIXTO, salida, 8:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—CORREO salida, 4:15 tarde; regreso 7:28 noche
Correos
Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
Certificados.—De 8 de la mañana a 9 de la tarde.
Valores declarados.—De 9 de la mañana y una de la tarde.
Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.
Coches correos
De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 7 mañana.
Id. de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.
Peatones
Para Agnas, Muchamiel, Santa Pola, Villanueva salen a las 12:30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.